
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Сръбският Патриарх Порфирий: наместникът
на Киево-Печерската Лавра се оказа в затвора
поради религиозната си принадлежност 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 23.07.2023. На 22 юли Светейшият Сръбски Патриарх
Порфирий изпрати писмени послания до редица религиозни лидери, представители на
международни организации и правозащитници, с призив да използват своя авторитет в света, за
да помогнат за освобождаването на наместника на Киево-Печерската Лавра митрополит
Вишгородски и Чернобилски Павел, за да може той да продължи евангелската си мисия. 

 На 14 юли митрополит Павел по решение на едно от районните съдилища на украинската столица
бе задържан под стража и изпратен в затвора. Преди това в течение на няколко месеца той бе
под денонощен домашен арест. 

 Сред лицата и организациите, до които са адресирани писмата, са Предстоятелите на
Поместните Православни Църкви, Папа Франциск, главата на Англиканската общност
Кентърбърийският архиепископ Джъстин Уелби, генералният секретар на ООН Антониу Гутериш,
върховният комисар на ООН по правата на човека Фолкер Тюрк, а също и Световният съвет на
църквите, Конференцията на европейските църкви, ръководството на Комисията на епископските



конференции на Европейския съюз, организациите Amnesty International и Freedom House, 
съобщава сайтът на Сръбската Православна Църква. 

 Както отбелязва Светейшият Патриарх Порфирий, във времена на мащабни, тежки и опасни
исторически промени, каквито са безусловно днешните, всеки защитаващ справедливостта човек е
длъжен независимо от своята религия, нация, идеологически или политически убеждения да сочи
неправдата, вършена спрямо отделните лица и техните фундаментални права. Пример за такава
неправда е ситуацията с Вишгородския и Чернобилски митрополит Павел. 

 В посланията е посочен неюридическият характер на основанията за това решение. Негово
Светейшество подчертава, че то не само е следствие на тежката обстановка в Украйна, където
продължава военният конфликт, но и израз на намеренията на действащите власти да заграбят
Киево-Печерската Лавра, една от най-важните светини на целия православен свят. 

 Обръщайки се към религиозните лидери и международните дейци, Патриарх Порфирий с болка
и горчивина посочва, че Вишгородският и Чернобилски митрополит Павел, който винаги е
призовавал за мир, прекратяване на конфликтите и търсене на решение чрез диалог, не трябва да
бъде съден и хвърлен в затвора заради политическите си убеждения, не бива да му се вменяват
като престъпление думите му, а още по-малко  начинът му на мислене. 

 Митрополит Павел се оказа в затвора заради своята религиозна принадлежност и това е крещящ
пример за нарушаване на човешките права, констатира Негово Светейшество, като отбелязва:
«Хвърлиха го в затвора, защото той е православен йерарх, верен на своята Украинска
Православна Църква и Вселенското Православие». Митрополит Павел е «непоколебим хранител
на манастира, чийто игумен е той». И в това си качество той е непреодолимо препятствие за
хората, които искат да придадат «привидна законност и легитимност» на заграбването на Киево-
Печерската Лавра от страна на друга структура, изглеждаща като църква. 

 Светейшият Патриарх Порфирий призова всички да се изправят в защита на митрополит Павел и
да направят всичко възможно за неговото освобождение. 
Както бе съобщено по-рано, на 15 юли 2023 г. Светейшият Патриарх Московски и на цяла Русия
Кирил се обърна към Предстоятелите на Поместните Православни Църкви, редица религиозни
деятели и представители на международни организации с послания, в които им съобщи за
преследването на наместника на Киево-Печерската лавра митрополит Вишгородски и
Чернобилски Павел и ги призова да обърнат внимание на извършваните в Украйна гонения срещу
каноничната Украинска Православна Църква.

Източник: https://mospat.ru/bg/news/90557/
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